
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA Nº 120/2004 – 99ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia vinte e nove de janeiro de dois mil e quatro, com início ás 16 horas, na 

sede da Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e Promoção Social, na Rua 

Pedro Ivo, 750, 5º andar, com a presença dos Conselheiros Titulares: José Daniel 

Farias, Josiel Tadeu Teles, Ademir Mueller, Arthur Carlos Peralta Neto, Aparecido 

Domingos Errerias Lopes, Valter Luiz Montagner, Geraldo Seratiuk e dos 

Conselheiros Suplentes, Reni Antonio Denardi, Maria Aaprecida Zanetti, Carlos 

José Zimmer, Newton Jorge Gonçalves de Oliveira e Roberto Teixeira de Freitas, 

do Secretário Executivo José Maurino de Oliveira Martins e diversos convidados, 

reuniu o CET, em sua 99ª Reunião Ordinária, para deliberar os seguintes assuntos 

de pauta: 1 - Aprovação da Ata nº 119/2003; 2-Informes do Secretário; 3 – 

Apresentação do Projeto Mulheres em Ação; 4 – Ratificação da Resolução 192/03; 

5 – Aprovação do PLANSINE; 6 – Aprovação do PLANTEQ; 7 – Conferência 

Estadual do Trabalho; 8 – Relato do Conselho Municipal de Campo Mourão; 9 – 

Assuntos Gerais.  

ABERTURA: O Presidente Aparecido Domingos Errerias Lopes, deu início à reunião 

saudando os presentes e desejando um feliz 2004. Agradeceu a presença de 

todos os Conselheiros, convidados e presentes. Informou sobre a posse dos 

Conselheiros: Delegacia Regional do Trabalho, titular Geraldo Serathiuk suplente 

Leila Maria Raboni; Confederação Geral dos Trabalhadores – CGT sendo 

Conselheiro titular Josiel Tadeu Teles e suplente Carlos José Zimmer; Central 

Única dos Trabalhadores – CUT Conselheiro suplente Sérgio Athayde Silva; 

Federação das Industrias do Paraná – FIEP Conselheiro titular Arthur Carlos 

Peralta Neto. O Presidente declarou empossados o titular e suplente com 

satisfação. 

DANIEL saudou a todos e deu as boas vindas aos novos Conselheiros, em nome 

das 3 bancadas do CET, desejando um bom trabalho a todos. 

1 - Aprovação da Ata nº 119/2003:  

DANIEL Sugeriu constar nome e entidades dos convidados. Sugestão ACATADA. 

Sem mais, a ata foi APROVADA POR UNANIMIDADE.  

JOSIEL Propôs a inversão da pauta. ACATADO.  

2 – Informes do Secretário:  

JOSÉ MAURINO MARTINS em nome do Secretário Padre Roque Zimmermann deu 

as boas vindas aos novos membros do Conselho e informou que foi enviado aos 

novos membros, junto com a pauta, o manual do Conselheiro. Justificou a 

ausência do Secretário que está em viagem a Ponta Grossa. Informou que a SETP 

sente-se satisfeita com os resultados do ano 2003 com relação a intermediação 

de mão de obra e disse a todos que o Fórum dos Secretários do FONSET e 

FONSEA em março será no Paraná, e que o Presidente está convidado para 

participar. 

PRESIDENTE perguntou de onde é a fonte dos números apresentados 

JOSÉ MAURINO MARTINS esclareceu que esses dados vieram através da CRT, 

com informação e participação do CAGED e IPARDES. A SETP não participou na 

elaboração desses números. 

3 – Apresentação do Projeto Mulheres em Ação 

ODEGINE KOPPE falou sobre o seminário que tem como objetivo estimular as 

mulheres de população carente a voltarem aos estudos e gerarem renda. São 

seminários para estímulo das mulheres que formam oficinas baseadas nas 

experiências e capacidade de cada uma. Serão realizados 10 dias de seminário. 

Os municípios de Piraquara e Ibiporã já demostraram interesse pelo projeto. O 

trabalho começou em Curitiba e região Metropolitana e já está indo para o interior 

pois ele é carente desse tipo iniciativa. E espera contar com todos para elaboração 



desses projetos.  

PRESIDENTE a parabenizou pelo trabalho que vem desempenhando 

GERALDO perguntou qual seria o nome da Entidade. 

ODEGINE KOPPE informou que a Entidade se chama FEMEAB Odegine Kopp ( 

Consultoria), já trabalhavam com mulheres e perceberam a demanda aumentar, e 

veio a necessidade desse projeto. 

GERALDO informou que a CUT está fazendo um levantamento em relação aos 

vestuários, e sugeriu que ela fizesse um contato com a CUT para montar uma 

rede, já que os projetos são similares e posteriormente apresentar um projeto ao 

Conselho.  

DANIEL Ressaltou a importância do poder público de Piraquara que está se 

engajando neste projeto, eles dão as condições necessárias e a iniciativa privada 

irá ajudar. E informou que a maioria das ONG’S de Piraquara são presididas por 

mulheres, e com o apoio do FAT, será dado apoio e se expandirá para a região 

metropolitana. 

MARIA APARECIDA Demonstrou preocupação da vinculação das atividades das 

mulheres com a economia local. 

ODEGINE KOPPE esclareceu que a intenção não é a renda somente na região e 

sim distribuir, fazer parcerias em lojas. 

Evelyn Nascimento, Presidente do Conselho da Mulher Executiva da Associação 

Comercial do Paraná informou que elas têm um evento chamado “Balcão de 

Anuncio” que é um espaço para as mulheres de baixa renda exporem seus 

trabalhos, sem nenhum custo adicional pelo espaço. 

PRESIDENTE a parabenizou pela iniciativa e as demais entidades e o CET se 

colocam a disposição.  

DANIEL agradeceu a SETP em se disponibilizar os seminários no final de 

dezembro de 2003. 

4 – Ratificação da Resolução 192/03: 

JOSÉ MAURINO MARTINS esclareceu que em 2003 teriam direito a15 milhões de 

reais, que vieram em 8 parcelas,. Esse recurso seria para custear o PLANSINE. 

Informou que muitas atividades não foram realizadas justamente pelo atraso das 

parcelas, e a melhor solução foi fazer um remanejamento no item consultoria. A 

situação atual era R$ 519.178,00 e foi utilizado R$ 130.000,00 e será feito o 

remanejamento de R$ 389.178,00, o valor alto se deve a falta de material para a 

divulgação do sistema público de emprego, mas agora já tem material feito. 

Foram feitos vários seminários e teve gastos com correio, água, luz e telefone. 

Serão devolvidos mais ou menos 2 milhões ao MTE, e os números finais do 

PLANSINE e o plano para 2004 será apresentado na próxima reunião após o 

encontro com o MTE. E informou que os recursos devem ser diminuídos . 

PRESIDENTE colocou a resolução em discussão 

RATIFICADA POR UNANIMIDADE 

5 – Aprovação do PLANSINE/2004 para janeiro e fevereiro: 

JOSÉ MAURINO MARTINS Resolução 195/CET, despesas com pessoal, custeio e 

capital. 

APROVADA POR UNANIMIDADE 

6 – Aprovação do PLANTEQ/2004 

VALDELÚCIA falou sobre o 1° plano que já será encaminhado ao MTE, e já foi 

entregue aos Conselheiros, falou sobre a importância da capacitação dos 

Conselheiros Municipais, após análise da demanda de qualificação. O material já 

se direcionava aos Conselhos Municipais para terem as informações bem 

esclarecidas. O ponto importante é detalhamento dos públicos prioritários e a 

apresentação de contas do PLANTEQ será feita na próxima reunião 

NEWTON informou que o prazo é curto para o envio do PLANTEQ ao governo e 

ainda não envolve recursos financeiros acredita que em 2004 será mais completo 

que 2003. A Comissão recomenda a aprovação e encaminhamento deste plano, 

fez a leitura da ata 001/2004 da Comissão de Acompanhamento do PLANTEQ/PR, 

e disse que o MTE exige a aprovação da ata de aprovação do PLANTEQ. 



GERALDO sugeriu que fosse traçado uma linha estratégica entre o MTE/ SETP/ 

CET, para visualizar e organizar os setores produtivos, disse que o PLANTEQ é 

complementação do sistema produtivo formal, e que acredita que a lógica ou 

paradigma deve ser outro e não o mesmo do governo anterior, falou que uma 

nova linha de trabalho é difícil porém necessária. 

ARTUR PERALTA apresentou-se e parabenizou o Conselheiro Newton e traz o 

apoio da Federação, falou sobre a lentidão e burocracia na liberação de recursos 

públicos, colocou a FIEP a disposição. 

PRESIDENTE agradeceu o pronunciamento dos Conselheiros. 

VALDELÚCIA esclareceu sobre a fala do Conselheiro Geraldo e disse que a 

Coodernadoria está trabalhando na mesma direção. A proposta é de mudança e 

que o Paraná foi escolhido como Estado para projeto piloto na área de economia 

solidária. 

PRESIDENTE informou que a ata e PLANTEQ estão APROVADOS, e disse que as 

considerações do Conselheiro Geraldo são de grande importância, e pode-se 

estimular a criação de cooperativa com baixo custo citando o exemplo do trabalho 

com o lixo em Maringá. 

DANIEL propôs que agregue-se à ata o artigo Versões sobre o Desenvolvimento 

que Atrai a Geração de Emprego Trabalho e Renda que está no site do MTE e que 

o CET deve ser esclarecido sobre cooperativismo e economia solidária e solicitar 

um técnico do MTE. 

JOSETE MIRIAN da área de turismo, informou que eles têm uma campanha 

chamada Turismo Trabalho e Paz. A meta é de unir a força política com os 

empresários, pois eles não tem fonte de recursos, citou alguns trabalhos que 

foram desenvolvidos no interior do Paraná. 

PRESIDENTE informou que solicitará um técnico do MTE para a próxima reunião 

para explanação e discussão sobre economia solidária. 

7 – Conferência Estadual do Trabalho: 

JOSÉ MAURINO MARTINS informou que em 22 de novembro de 2004 o CET 

comemora 10 anos, e sugeriu que fosse discutida a forma de comemorar essa 

data. Informou que dos quase 396 Conselhos Municipais do Trabalho do Paraná, 

não são todos ativos, e que os 10 Conselhos Municipais visitados pelo MTE não 

estão em funcionamento. Sugeriu que os Conselheiros poderiam ser eleitos nas 

Conferências do CODEFAT. A proposta seria chamar a Comissão Organizadora da 

Conferência e que para a próxima reunião essa Comissão poderia trazer uma 

proposta de regimento onde possa estar colocando para o MTE no PLANSINE 

2004, recursos para fazer essas Conferências, fóruns, seminários e congressos. 

PRESIDENTE ratificou as palavras do Conselheiro esclarecendo que na Conferência 

Estadual o foco seriam os Conselheiros municipais visando a restruturação, 

primeira proposta para a votação: para a realização da Conferência Estadual do 

Trabalho e a segunda proposta é de viabilizar a Comissão de acompanhamento do 

PLANSINE. AMBAS APROVADAS POR UNANIMIDADE. 

8 – Relato do Conselho Municipal de Campo Mourão: 

JOSÉ MAURINO MARTINS justificou a ausência do Conselho de Campo Mourão, 

que fará sua apresentação na próxima reunião.  

9 – Assuntos Gerais: 

GERALDO citou sobre o trabalho da DRT e FIEP de aproximação do poder público 

e do poder privado no Sistema S. Em dezembro foi realizado um evento na DRT e 

Sistema S sobre a colocação de Aprendizes no Sistema Público. Falou sobre o fato 

ocorrido em Minas Gerais, onde ocorreu a morte de 3 fiscais e temem que os 

fiscais do Paraná correrão o mesmo risco. Informou que a DRT trabalhará de 

forma negociada com alguns setores e fiscalização pontual em cima dos Sindicato 

Rurais. 

PRESIDENTE preocupa-se com a informalidade no campo e que a formalidade seja 

priorizada , não podendo esquecer dos Sindicatos. 

DANIEL FARIAS falou sobre o projeto Casa de Apoio a Comunidade que irá 

trabalhar na região norte e dará suporte e integração a outros projetos com 



objetivo de garantir acesso aos direitos de cidadania, promovendo ações que 

envolvam e aproximem o governo e a sociedade civil organizada, junto com a 

comunidade. Tem apoio da SETP, Banco Itaú, Fundacen, Itaipu e Ministério 

Público do Trabalho. 

PRESIDENTE parabenizou o grupo pelo trabalho, José Daniel, Daniel Farias, Sinval 

e Padre Roque Zimmermann e está aprovada a iniciativa da ação deste projeto e 

que este será formalmente encaminhado pelo Conselho. E encerrou a reunião, 

agradecendo a todos pela presença. 

JOSÉ MAURINO DE OLIVEIRA MARTINS justificou a ausência do Conselho de 

Campo Mourão, que fará sua apresentação na próxima reunião. 

9 – Assuntos Gerais: 

GERALDO citou sobre o trabalho da DRT e FIEP de aproximação do poder público 

e do poder privado no Sistema S. Em dezembro foi realizado um evento na DRT e 

Sistema S sobre a colocação de aprendizes no Sistema Público. Falou sobre o fato 

ocorrido em Minas Gerais, onde ocorreu a morte de 3 fiscais e temem que os 

fiscais do Paraná correrão o mesmo risco. Informou que a DRT trabalhará de 

forma negociada com alguns setores e fiscalização pontual em cima dos 

Sindicatos Rurais. 

PRESIDENTE preocupa-se com a informalidade no campo e que a formalidade seja 

priorizada, não podendo esquecer dos Sindicatos. 

DANIEL FARIAS falou sobre o projeto Casa de Apoio à Comunidade que irá 

trabalhar na região norte e dará suporte e integração a outros projetos com 

objetivo de garantir acesso aos direitos de cidadania, promovendo ações que 

envolvam e aproximem o governo e a sociedade civil organizada, junto com a 

comunidade. Tem apoio da SETP, Banco Itaú, Fundacen, Itaipú e Ministério 

Público do Trabalho. 

PRESIDENTE parabenizou o grupo pelo trabalho, e está aprovada a iniciativa da 

ação deste projeto e que será formalmente encaminhado pelo Conselho. Encerrou 

a reunião, agradecendo a todos pela presença da qual . para constar o registro, 

eu, José Maurino de Oliveira Martins, Secretário Executivo do CET, lavrei a 

presente ata, que vai assinada por mim. 

Curitiba, janeiro 29 de 

2004__________________________________________________ 

 


